ARKUSZ 3
W zadaniach 1-8 wybierz jedng poprawng odpowiedz

35
1. (0-1) Usuwajac niewymiernoé¢ z mianownika utamka a_é— otrzymasz:

15
A. J15 B. \3 ¢ 315 D. %ﬁg

o
2.(0-1) Suma 5 +5"7 +5" zapisana w postaci iloczynu to:

A.5"-3 B. 16-5° c. 2.57 D, §1:5°
2
3. (0-1) Iloczyn liczb 4% i l% zwiekszony 1,5 razy wynosi:
1
A.10,5 B. 105 C. 1,05 D.105

4. (0-1) Pozyczke splacano w k ratach. Pierwsze trzy raty wynosily po x zl, a kazda
nastepna o y zl wiecej. Wyrazenie opisujace wielko$¢ pozyczki to:

A. 3x+(k-3)(x+y) C. 3x+k(3+9)
B. 3x+3k(x+y) D. 3x+(k—3)y

5.(0-1) Odsetki od kwoty 18,6 tys. zl zlozonej w banku na 17% w stosunku rocznym
po p61 roku wyniosg:

A.3162 zt B. 6324 zt C. 1581 zt D. ok. 1094 z1.
were s s {..<2'\* SEAD : : 2
6. (0-1) Wyrazenie —a -(a ) :[—a : (a ) } zapisane w prostszej postaci to:

A.d° B.a”’ C:a” D.a’.
7.(0-1) Punkt A= [—3,—%) nalezy do wykresu funkcji:

A. y=-0,55—2 B. y=-0,54+5 C. y=0,54-2  D. y=0,5x+2

8.(0-1) Wynik dziatania 47" -10° przedstawiony w notacji wykladniczej ma postac:
A. 410 B. 2,5-10’ C. 0,25-10° D. 25-10°.

W zadaniach 9—14 wskaz wszystkie poprawne odpowiedzi.

9. (0-2) Olga ma x lat, a Dawid jest od niej o 5 lat mlodszy. Za 8 lat beda razem mieli:

A. x+x—-5+8 C. x+8+x—-5+8
B. 2x+3 D. 2x+11.



10. (0-2)Masa 1 cm? soli kamiennej wynosi 2,16 g, a zatem masa tej soli o objetosci
40 cm? to:

A.0,0864 kg B. 8,64-10°dag C.0,864-10*g D. 86,4 dag.
11. (0-2) Masa Ziemi wynosi okolo 6-10** kg, a masa Slorica okolo 2-10* kg. Masa Slorica jest:
A.ok.0,4-10° B. ok. 3-10° C. 0k.0,3-10° D.ok. 4-10°

razy wieksza od masy Ziemi.

12. (0-2) Dwa okregi o promieniach 15 cm i 9 cm sa styczne. Oznacza to, ze odleglo$é
miedzy ich srodkami moze wynosic:

A.5cm B.6cm C.24 cm D. 25 ecm.

13. (0-2) Pole pewnego czworokata wynosi 63 cm? Pole czworokata podobnego

1
do danego w skali k= 5 jest rowne:

A. 700 mm? B. 21 crit* C. 2100 mm? D Z'em*,

14. (0-2) Odwrotnos$¢ oporu odbiornika zastepczego jest rowna sumie odwrotnosci

oporow poszczegbélnych odbiornikéw. Zaleznos¢ te dla dwéch odbiornikéw

przedstawia wzor — = i + i , CO 0zZnacza, ze:
1 2
& Reti'd C. R = B
R +R, R ~R
B R=Rt5 PG L
R ‘R, R~R,
W zadaniach 15-18 ocen prawdziwosé¢ zdan.
15. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Odcieta punktu o rzednej —2 nalezacego do wykre- D D
su funkcji okre$lonej wzorem y = —%x+ 1 wynosi 9.
B. Wykres funkcji okres$lonej wzorem y =1,5x—3 D D
przecina o$ rzednych w punkcie (0; 1,5).
C. Koszt trzydniowej wycieczki do Kotliny Klodzkiej D D

wynosi 380 zl od osoby dla 46 uczniéw. Jesli w ostatniej
chwili zrezygnowalyby dwie osoby, kazdy uczestnik

bedzie musial doptacic¢ okoto 17 zt.



16. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Z ceramicznej plytki w ksztalcie kwadratu o boku 1 cm D EI
wycieto koto o najwigkszym polu. Pozostala czes¢
stanowi okoto 21,5 % catej ptytki (7=3,14).

B. Jesli érednica kota wzroénie o 20%, pole kota D D
zwiekszy sie 0 44%.
C. Suma miar katéw $rodkowego i wpisanego D D

opartych na tym samym fuku jest réwna 126°.

Miara kata $érodkowego wynosi 42°.

17.(0-3) PRAWDA FALSZ
A. Liczba —4 jest miejscem zerowym funkcji D D

okreslonej wzorem y = §x2 -4,

rysunek do zadan B i C yA
4
\‘ 3
\ 2
\\ I
N
T5 4 -3 —2 \gl_,[0 |1 3 4 5=
=3
B. Dziedzina funkcji jest zbiorem liczb spetniajacych D D
warunek -5<x<5:
C. Warto$¢ funkcji dla argumentu -2 jest mniejsza D D
niz warto$¢ funkgeji dla argumentu 2.
18. (0-3) PRAWDA FALSZ
A. Dany jest punkt A = (-2,4). Punkt A’symetryczny D D
do A wzgledem punktu (0,0) ma wspéirzedne (=2,-4).
B. Kazdy tréjkat réwnoboczny nie ma $rodka symetrii. D D
C. Pétprosta ma dokfadnie jedna o$ symetrii, a odcinek D D

dokladnie dwie osie symetrii.



W zadaniach 19-20 uzupetnij zdania.

19. (0-3)
A. Utamek P ma rozwiniecie dziesigtne ... .
B. Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych wynosi 189. Najmniejsza
znichto ... ;
x+y=6
C. Uktad réwnan spelnia para liczb ........... i
x—=3y=-14
20. (0-3)
A. wynik przedstaw w notacji wyktadniczej 2,6-10° km?to ............... ha.

B. Predkos¢ 7,2 km/h wyrazona w metrach na sekunde to ................ .

C. Samochdd przejechal droge 140 km w czasie 1 h i 45 minut. Oznacza
to, Ze poruszat sie z szybkoscia .................. :



